



- 习近平签署第九十一号主席令 公布《中华人民共和国个人信息保护法》，自2021年11月1日起施行
- 习近平签署第九十二号主席令 公布《中华人民共和国监察官法》，自2022年1月1日起施行
- 习近平签署第九十三号主席令 公布《中华人民共和国法律援助法》，自2022年1月1日起施行
- 习近平签署第九十四号主席令 公布《中华人民共和国医师法》，自2022年3月1日起施行

- 习近平签署第九十五号主席令 公布《中华人民共和国兵役法》，自2021年10月1日起施行
- 习近平签署第九十六号主席令 公布《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国人口与计划生育法〉的决定》，自公布之日起施行
- 习近平签署第九十七号主席令 免去陈宝生的教育部部长职务，任命怀进鹏为教育部部长

习近平回信勉励云南省沧源县边境村的老支书们 引领乡亲们永远听党话跟党走 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月19日给云南省沧源县边境村的老支书们回信，勉励他们发挥模范带头作用，引领乡亲们建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土。

习近平在回信中说，读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。

习近平指出，你们都是老支书，长期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步，我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民，促进各族群众共同富裕，促进边疆繁荣稳定。希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。(回信全文另发)

云南省沧源县边境村的老支书们：你们好！读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。

你们都是老支书，长期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步，我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民，促进各族群众共同富裕，促进边疆繁荣稳定。希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

习近平
2021年8月19日
(新华社北京8月20日电)

回信

云南省沧源县边境村的老支书们：你们好！读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。

你们都是老支书，长期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步，我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民，促进各族群众共同富裕，促进边疆繁荣稳定。希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。

习近平
2021年8月19日
(新华社北京8月20日电)

本报记者 郑莉 郝赫

全国总工会扎实开展“我为群众办实事”实践活动 职工的“急难愁盼”就是工会干部行走的方向

全国总工会领导带队开展“工会进万家”走访慰问，目前已深入14个省份，发放慰问金377.83万元。

在全总和各级工会的大力推动下，货运行业头部企业满帮、路歌、货拉拉，快递行业头部企业顺丰、京东、“三通一达”，网约车行业头部企业滴滴，网约配送行业头部企业美团、饿了么等均已建立工会组织。

中国职工发展基金会向湖南省6752名功勋工人、遗属发放慰问品，总价值达590多万元；中国职工保险互助会明确2021年为10万名困难企业女职工、新就业形态群体女职工等赠送女职工特病保障及免费“两癌”筛查服务……

炎炎夏日，一场与天气同样火热的全总机关和工会系统“我为群众办实事”实践活动正在工厂车间、街道社区密集铺开，推动解决了一大批职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题。作为体现工会组织党史学习教育成果、检验教育成效的重要措施，这项实践活动正用一桩桩实事、一项项举措，把党的关心关怀送到职工群众心坎上。

精准聚焦，摸清实情办实事

今年4月，全总党史学习教育领导小组印发《全国总工会开展“我为群众办实事”实践活动工作方案》，要求工会干部走出机关、下沉基层，深入职工、深入实际，真正摸清职工群众所思所盼、所急所难，从大处着眼、小处着手，推动解决职工群众急难愁盼的利益问题，推动工作往实里做、往职工心坎上做，以看得见、摸得着的成效，不断赢得职工群众的信任，充分发挥工会组织桥梁纽带作用，进一步增强党和职工群众的血肉联系。

促进职工发展、维护职工权益、服务职工群众——在全总“我为群众办实事”实践活动的任务清单上，详细排列着12项重点工作、39件具体实事，全部聚焦职工急难愁盼问题。在全总机关各部门、各产业工会和各直属单位的共同努力下，这些任务正在逐项变成广大职工触手可及的“民生实事”。

察民情访民意是“我为群众办实事”的第一步。“五一”国际劳动节前，全总启动了“工会进万家”调研走访慰问活动。全总领导同志带队，深入基层一线，走访慰问劳动模范和五一劳动奖章获得者，以及大国工匠、技能大师、疫情防控一线人员、困难职工、农民工，访民情、惠民生、聚民心。与此同时，按照全总部署，各省级总工会也广泛开展了走访慰问，走访劳模工匠10万余人，发放慰问金8694.7万元。

在全总确定的一批具体实事中，新就业形态劳动者成为关注重点。致力于解决好这部分劳动者在工资收入、社会保障、劳动保护、职业培训、组织建设和精神文化需求等方面的困难和问题，全总努力出实招、办实事。

——在顶层设计上，全总与人社部等部门共同印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》，制定工会系统《关于切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益的意见》，召开全国工会新就业形态劳动者劳动保障权益维护工作电视电话会议，对做好新就业形态劳动者维权服务工作作出部署。

(下转第2版)

太原推进旅游公路建设 为全域旅游按下“快进键”

黄土地貌、森林公园、雁丘古道、蒙山大佛、太原战役……漫游在山西省太原东西山旅游公路，早已不见昔日的采煤沉陷区、生态破坏面，如今，美丽的自然风光和历史悠久的人文古迹交相辉映。这条近230公里的旅游公路将各处景点串联起来，盘活山西大原文旅“棋局”。

近年来，太原市积极推进旅游公路建设，着力构建全域旅游发展新格局。一条条旅游公路将沿线的景区、公园、古迹等串联起来，还带动了沿途多个村庄的旅游开发，形成了一道“路在景中、景在路上”的亮丽风景线。

图为太原市西山旅游公路。

新华社记者 詹彦 摄



积极开展抢险救灾、志愿服务、走访慰问、心理援助——从救灾到重建，工会“娘家人”一直都在

本报记者 余嘉熙 本报通讯员 董君亚

“工会来了跟我们一块吃一块住，帮我们通水、通电、修路，干活干得心疼人”“大喇叭也是他们给村里装的”“还带来不少吃的用的”……8月13日，在罕见持续强降雨中受灾严重的河南省卫辉市东关村，接受本报记者采访时，村民们你一言我一语，争相表达着对新乡市总工会“党员突击队”的感激之情。

记者了解到，由于紧邻卫辉市护城

河，东关村在此次洪灾中被倒灌的洪水围困。8月6日一大早，洪水刚一退去，新乡市总工会“党员突击队”就带着物资装备来到东关村帮助当地企业和居民开展灾后重建。垃圾清运、环境消杀、积水抽排、走访慰问、心理疏导等各项工作随即在该村有序开展。

不仅在卫辉，在此次河南洪涝灾害中，河南各地工会干部主动作为，迅速行动，和全省广大职工群众勠力同心，积极投入防汛救灾、重建家园的战斗。救灾，

有“娘家人”的身影；重建，有“娘家人”的温暖。

迅速响应

在这场特殊的“战役”中，灾情既是命令，更是“大考”。灾情发生后，河南省总工会迅速成立防汛救灾专项工作组，向全省各级工会和职工群众发出“众志成城风雨同舟坚决打赢防汛救灾保卫战”的倡议，各地工会积极响应。

郑州、新乡、安阳、鹤壁、周口、焦作、

洛阳、平顶山等灾情严重的省辖市总工会第一时间专题研究汛情灾情，安排部署防汛抢险和受灾职工走访慰问工作。各级工会干部除必要值守工作外，全部下沉到防汛救灾和灾后重建一线，参与防洪排涝和清淤清障工作，摸排掌握职工群众生产生活状况，实施精准慰问帮扶救助。

据统计，自暴雨灾情发生以来，河南各级工会累计投入防汛救灾资金达6475万元，其中河南省总拨付430万元，受灾严重的郑州市各级工会累计拨付2905.6万元，全部用于应急救灾、过渡性生活补助、受灾职工慰问和心理抚慰等。全省1886名劳模先进人物、889名五一劳动奖章企业等响应省总号召，累计捐款捐物5.19亿元，有力支持了各地防汛救灾工作。

(下转第2版)

鞍钢重组本钢正式启动

本报鞍山8月20日电 (记者刘旭) 今天，鞍钢重组本钢大会在辽宁鞍山召开，本钢集团有限公司正式成为鞍钢集团有限公司的控股子公司。重组后，鞍钢粗钢产能将达到6300万吨，营业收入达到3000亿元，位居国内第二、世界第三，整体竞争力大为提高。

鞍钢重组本钢，是深化供给侧结构性改革，推动钢铁行业构建新格局的重大举措。辽宁省政府对鞍钢重组本钢给予大力支持，辽宁省国资委将所持本钢51%股权无偿划转给鞍钢。

鞍钢重组本钢，将产生“1+1>2”的效果。鞍钢拥有普钢、特钢、不锈钢和钒钛等完整产品系列，是以材料(钢铁和钒

铁)和矿产资源为核心主业，产业金融、现代贸易、工程技术、化学科技、智慧能源等多个产业集合组成的特大型钢铁企业集团。

本钢是辽宁省最大省属国有企业，矿产资源丰富，工艺装备一流，拥有世界最宽幅热连轧机组、世界一流冷轧生产线，粗钢产能达2000万吨。重组后，将通过整合技术研发体系，集中专业技术人才，打造东北地区钢铁领域科技创新高地，减少重复研发投入，着力解决“卡脖子”技术难题，进一步提升我国钢铁工业技术水平，迅速提升效率和效益，提高国际化竞争能力。

实施项目经费“包干制” 为创新“赋能、减负、护航” 重庆为科研经费管理开“药方”

本报记者 李国

“过去我们的学术研究，特别是人文社会科学，因为一些限制，在团队组建、成果转化和研究深化等方面存在不少制约因素。”近日，重庆为更好地激发科研人才创新创造活力，针对科研经费使用中出现的突出问题，开出“药方”，在全国率先推行项目经费“包干制”。作为科研项目负责人的重庆中国三峡博物馆研究

员刘兴认为，这对研究过程中的人力、财力、物力都是极大的解放和拓展。

放开手脚搞创新

据了解，重庆将整合后的人才项目统称为“英才计划”，围绕全市重点领域、重点产业、重点行业发展需求，计划5年内支持高层次人才2000名左右、团队500个左右。给予入选人才最高200万元的研究支持经费、创新创业示范团队

每个30万元的支持经费，并发放市级人才服务证，享受配偶(子女)就业、子女入学入托等便利服务。

所谓人才项目经费“包干制”，是按照“自主选题、自主立项、自主过程管理、自主结题”原则，把英才计划的研究支持经费自愿转化为省部级科研项目或社会科学规划项目，由领衔专家自主确定研究课题、科研团队和经费使用。

记者从重庆市委人才工作领导小组

办公室获悉，此举旨在为人才放权松绑，让人才有更多的经费管理自主权。按照《重庆英才计划“包干制”项目实施方案》，计划入选专家享有立项选择权、经费组合权、负责人指定权。同时，着力简化审批程序、减少限制条件、优化结题评价。比如，对入选者作为项目负责人的，可不受申请和主持在研项目数、财政资金资助数、未结题项目数等限制。

(下转第2版)



神舟十二号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动全部既定任务

8月20日14时33分，经过约6小时的出舱活动，神舟十二号航天员乘组密切协同，圆满完成出舱活动期间全部既定任务，航天员聂海胜、刘伯明安全返回天和核心舱，空间站阶段第二次航天员出舱活动取得圆满成功。新华社记者 田定宇 摄